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AGENDA TAKMICENJA

09:00 - 09:30 Registracija takmicara

09:30 - 10:00 Otvaranje takmicenja

10:00 - 13:00 Takmicenje

10:00-11:00 Okrugli sto — Iskustva sa takmicenja
13:00 - 13:30 Bodovanje i zalbe

Proglasenje pobjednika i dodjela

13:30 - 14:00
nagrada



SPISAK POZVANIH TAKMICARA

GRAD/OPCINA

TAKMICARI

- MENTORI

| JUOS,Sjenjak*

TUZLA Babic Borna Mehikic Zlatan
Mahmutovi¢ Samir
Tukié¢ Belmin JU 0S , Pazar* Spahié¢ Damir
Islamovi¢ Almir
Cackovié Melika JU 0S ,,Novi Grad“ Ljubovié Sulejman
Imamovié¢ Belmin
Jahi¢ Haris
Husovi¢ Emira
Imamovié Ena JU 08 Tusanj Slomi¢ Elvira
ZIVINICE Dzihanovié Enes JU 0S burdevik Butkovi¢ Mirzeta
Rahimié Elvis JU 0S Viséa Mesié Senada
Osmanovié Eldin JU 08 Seriéi Aligié Asmira
GRACANICA Srabovi¢ Dina Druga 0S Gracanica Djedovi¢ Maida
Isi¢ DZenan
Zahirovi¢ Asmir JU 0S Diakule Vikalo Mirnes
GRADACAC Osmanovi¢ Bedrudin 0S , H. Kiki¢“ Vida Isanovi¢ Dino
Deli¢ Harun
Taletovié Jasim 08 ,M.C.Catié“ D.Zelinja | Halilovié Nijaz
LUKAVAC Mekic Aldin 0S Dobosnica Nuhanovi¢ Edin
Ograsevi¢ Amir 0S , Lukavac Grad“ Bekti¢ Edisa
Salki¢ Nedim 0S Puracié Mujki¢ Adevija
SREBRENIK Zahirovi¢ DZenan Prva 0S Srebrenik Mudrov Emina
Jahié¢ Rijad Druga 0S Srebrenik Deli¢ Nedim
Softi¢ Zuhdija 0S Duboki Potok Sadi¢ Alma
Tursi¢ Belmin
Skahié Enis 0S Rapatnica Pjevié Muhamed
KALESIJA Ali¢ Almedin 0S Rainci Gornji Bajraktarevic Adela
Alié Senada 0S Vukovije Jahié Asmir
Majdanci¢ Hasan
BANOVICI Okanovié¢ Emir 0S , Grivice“ Banoviéi Saletovi¢ Zumreta
Krekié Vedad
KLADANJ Gazdi¢ Ado 0S Kladanj Imamovi¢ Zijad
DOBOJ ISTOK Muji¢ Belmin 0S Klokotnica ImSirovi¢c Amela




ORGANIZACIJA TAKMICENJA

Organizatori Prvog kantonalnog takmiéenja iz programiranja za ucenike osnovnih skola u
Tuzlanskom kantonu su:

1. Pedagoski zavod Tuzla
2. JU MS hemijska skola Tuzla
3. UdruzZenje profesora i nastavnika informatike TK

Takmicenje se realizuje uz saglasnost Ministarstva obrazovanja i nauke TK.

Clanovi Komisije za Prvo kantonalno takmiéenje iz programiranja su:

1. Josip Vojni¢, savjetnik iz Pedagoskog zavoda Tuzla
2. Enes Becirovié¢, ispred Skole domacina JU MS hemijska Skola Tuzla
3. Nedzad Husici¢, ispred Udruzenja profesora i nastavnika informatike u TK

DeZurni profesori na takmicenju su:

Aida Bajri¢

Delila Mehmedinovi¢
Ramiza Becirovic¢
Admira Hodzi¢

P wnNPRE

Tema okruglog stola ,,Iskustva sa takmicenja“



JUMS HEMIJSKA SKOLA TUZLA

Hemijska Skola u Tuzli je osnovana 1946. godine, a 31. mart uzet je kao Dan Hemijske
Skole Tuzla. Od 1965. godine Skola se nalazi u sadasnjoj zgradi na adresi: ul Bosne
Srebrene br. 8 u Tuzli. Zgrada i unutrasnjost Skole je namjenski gradena i opremljena
prema standardima UNICEF-a za hemijsku struku. Sada nosi naziv MjeSovita srednja
hemijska Skola u Tuzli, u kojoj se obrazuju ucenici i polaznici za Ill, IV i V stepen
sloZenosti.

Tokom godina razvoja Skola je unapredivala i poboljSavala uslove za obrazovanje
ucenika kao i radne uslove zaposlenih. U Hemijskoj Skoli obrazuju se ucenici za sljedeca
stru¢na zvanja:

- hemijski tehni¢ar - mikrobiolog

- hemijski tehnicar nutricionist

- hemijski tehnic¢ar u farmaceutskoj proizvodnji
- graficki tehnicar - web dizajner

Pored ucenika u zanimanjima IV stepena planiran je i upis polaznika IV stepena kao i
polaznika V stepena za sticanje zvanja majstora hemijsko tehnoloskih procesa.

Planirano je obrazovanje 10 polaznika V stepena sloZenosti i 10 polaznika Il i IV stepena
sloZzenosti.



JUMS HEMIJSKA SKOLA TUZLA

Nalazimo se u ulici Bosne Srebrene broj 8
telefon / fax: 035 / 281 - 092
e-mail: hemijska.skola@gmail.com

web: www.hemijskaskola.com.ba




OKRUGLI STO , ISKUSTVA SA TAKMICENJA“

Na danasnjem takmicenju, paralelno sa izvodenjem takmicenja trajao je i okrugli sto koji
su Cinili mentori uéenika na temu , Iskustva sa takmiéenja“ .

Prisutne je u temu uveo NedZad Husi¢i¢ navodeéi opravdanost promovisanja
programiranja u osnovnim Skolama zbog sve vece potrebe u danasnjem dobu digitalne
revolucije za afirmisanje programiranja u osnovnoj skoli.

Ovo takmicenje je jedan oblik motivacije uéenika i nac¢ina pronalazenja talenata u ovoj
oblasti.

Sastanku je prisustvovao i savjetnik ispred Pedagoskog zavoda Tuzlanskog kantona Josip
Vojni¢, koji je prisutne upoznao o procesu stvaranja nastavnih planova i programa iz
tehni¢kog odgoja i informatike kroz zajednicku jezgru za ove predmete a koje je objavila
drzavna sluzba 2016. godine.

Na okruglom stolu je konstantovano da se na podrudju Tuzlanskog kantona krene sa
pripremama za prelazak na jedan programski alat koji ¢e se koristiti u svim ostalim

osnhovhom Skolskom uzrastu.

Profesor Husici¢ je prisutne upoznao i sa problematikom sufinansiranja ovog dogadaja
ali je iznio i optimizam da bi se ovo takmic¢enje moglo nastaviti i u narednim godinama u
jos veéem obimu.

U narednom periodu UdruZenje profesora i nastavnika informatike u Tuzlanskom
kantonu planira organizovati seminare za edukaciju profesora i nastavnika u pogodnom
programskom okruzenju (Python), a o tome ¢e profesori i nastavnici biti naknadno
obavijesteni.

Opéi utisak je da je takmicenje uspjeSno organizovano s obzirom da se kasno krenulo u
organizaciju i da je naknadno uvrsteno u kalendar takmiéenja.



REZULTATI TAKMICENJA

BODOVI

TAKMICARI
1 Gazdi¢ Ado 0S "Kladanj" 25
2 Babié¢ Borna 0S "Sjenjak" 20
3 Mahmutovié¢ Samir 0S "Sjenjak" 15
4 Imamovi¢ Belmin 0S "Novi Grad" Tuzla 13
5 Muji¢ Belmin 0S "Klokotnica" 11
6 Majdangéi¢ Hasan 0S Vukovije 10
7 DZihanovié Enes 0S "Purdevik" 10
8 Jahi¢ Rijad Druga OS Srebrenik 10
9 Zahirovi¢ Dzenan Prva OS Srebrenik 10
10 Rahimié Elvis 0S "Vigéa" 10
11 Husovi¢ Emira 0S "Novi Grad" Tuzla 10
12 Ali¢ Almedin 0S "Rainci Gornji" 10
13 Imamovi¢ Ena 0S "Tudanj" 10
14 Srabovi¢ Dina Druga OS Gracanica 10
15 Tursi¢ Belmin 0S "Duboki Potok" 10
16 Taletovié Jasim oS ".Musa Cazim Cati¢" Zelinja 10
Donja
17 Isi¢ DZenan Druga OS Gracanica 10
18 Osmanovi¢ Bedrudin 0S "Hasan Kiki¢" Gradaéac 10
19 Ali¢ Senada 0S "Vukovije" 10
20 Osmanovié Eldin 0S "Seri¢i" 9
21 Softi¢ Zuhdija 0S "Duboki Potok" 6
22 Ograsevi¢ Amir 0S8 "Lukavac Grad" 6
23 Cackovi¢ Melika 0S "Novi Grad" Tuzla 5
24 Jahi¢ Haris 0S "Novi Grad" Tuzla 5
25 Deli¢ Harun OS "Hasan Kiki¢" Gradaéac 5
26 Okanovi¢ Emir 0S "Grivice" Banovici 5
27 Salki¢ Nedim 0S "Puragi¢" 5




GALERIJA FOTOGRAFILJA
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ZADACI SA TAKMICENJA | RJESENJA

Zadatak: Plivanje

Na prvenstvu u plivanju nastupilo je N veslaca. Zbog ogranicenog broja staza za plivanje, a prema
rezultatima iz kvalifikacija, plivaci su nastavili takmicenje podjeljeni u deset grupa, tzv. finala. Finala su,
prema vaznosti, oznacena slovima A, B, C, D, E | F, G, H, I i J. U prvih devet finala (svi osim J) nastupa
jednak, najveci moguc¢ broj plivaca, dok u J finalu nastupaju oni koji nisu rasporedeni u prvih devet finala.
U nekim slucajevima | finale se i ne odrzi (kad u njemu nema takmicara).

Ukupna pozicija nekog takmicara na prvenstvu ovisi o finalu u kojem je nastupio te poziciji koju je zauzeo
u njemu. Tako je npr. plivac koji je na prvenstvu od 60 plivaca bio peti u C finalu, ukupno zauzeo 17.
mjesto na prvenstvu (6 plivaca iz A finala + 6 plivaca iz B finala + 5 = 17).

Napisi program koji na temelju osvojene pozicije u finalu zadane oznake, odreduje i ispisuje ukupnu
poziciju osvojenu na prvenstvu. Napomena: ulazni podaci realno ¢e opisivati moguce rezultate.

ULAZNI PODACI

U prvom redu nalazi se prirodan broj N (10 = N = 100), ukupan broj plivaca na prvenstvu.
U drugom redu nalazi se jedan znak Z (A' = Z < '["), oznaka finala iz teksta zadatka.

U tre¢em redu nalazi se prirodan broj P (1 = P < 10), osvojena pozicija u finalu s oznakom Z.

IZLAZNI PODACI

U jednom redu treba ispisati ukupnu poziciju na prvenstvu iz teksta zadatka.

PRIMJERI TEST PODATAKA

ulaz ulaz ulaz
&l 30 96

C H E

5 2 1
izlaz izlaz izlaz

17 23 5




Rjesenje zadatka

Najvazniji dio zadatka je recenica da u prvih devet finala nastupa jednak, najve¢i mogu¢ broj plivaca. To
znaci da se ukupan broj takmicara treba cjelobrojno podijeliti s devet. Na taj nacin ¢emo saznati broj
takmicara u svakom od prvih 9 finala. Za | finale nije potrebno odrediti broj takmicara u njemu jer zadatak
garantira da ¢e ulazni podaci realno opisivati moguce rezultate te ¢e za to finale biti dovoljno gledati
trenutnu poziciju takmicara u njemu.

Sada ostaje samo odrediti kako oznaku finala pretvoriti u broj¢anu oznaku. To mozemo uraditi naredbama
odlucivanja ili koristenjem svojstava ASCII tablice.

Programski kod (pisan u psendojezikn)

ulaz (N);

ulaz (2);

ulaz (P);

koliko u finalu := N div 9;

izlaz ((ord(Zz)-65) * koliko u finalu + P)

// ord(Z) - redni broj znaka Z u ASCII tablici

Potrebno znanje: rad sa znakovima



Zadatak: UV

Tokom ljeta Cesto se Cuju upozorenja o Stetnosti pretjeranog izlaganja Suncu i njegovom ultraljubicastom
zracenju (kratica UV, eng. wuitravioler). UV indeks prirodan je broj koji pokazuje stepen opasnosti od UV
zracenja. Sto je on vedi, veca je i opasnost od $tetnog djelovanja. Za svaku vtijednost UV indeksa imamo
odgovarajucu poruku koju ta vrijednost nosi. Znamo da vrijedi:

uvuy uy Juvfuy Uy S Y Y
Oznaka 3 4 5 6 7
5 617

UV indeks 112 3,41 8,9110 11 1 vise
Niska Umjerena Visoka Vilo visoka Ekstremna
Poruka
opasnost opasnost opasnost opasnost opasnost

Napisi program koji za zadanu vrijednost UV indeksa ispisuje poruku koja se vezuje uz tu vrijednost.

ULAZNI PODACI
U prvom retku nalazi se prirodan broj UV (1 = UV = 15), vrijednost UV indeksa.

IZLAZNI PODACI

U jednom redu treba ispisati jednu od pet poruka navedenih u tekstu zadatka. To su ,,Niska opasnost™ ili
,»Umjerena opasnost™ ili ,,Visoka opasnost™ ili ,,Vrlo visoka opasnost™ ili ,,Ekstremna opasnost™. Poruke
moraju biti ispisane u identicnom obliku kako su i definisane.

PRIMJERI TEST PODATAKA

ulazs ulaz ulaz
2 4 9
izlaz izlaz izlaz

Niska opasnost Umjerena opasnost Vrlo visoka opasnost




Rjesenje zadatka

Za svaku od ponudenih vrijednosti, naredbom odlucivanja treba definirati odgovarajudi ispis. Samo je
dodatno trebalo paziti i provjeriti §to se dogada kada UV indeks prijede preko vrijednosti 11.

Ovdje je dobar trenutak upozoriti na neophodost ispisa ponudenih poruka u identi¢cnom obliku kako su
zadane. Jer svaka automatska evaluacija putem Evaluatora za pogreske tog tipa nece imati razumijevanja.
Programski kod (pisan u psudojezikn)

ulaz (UV);

ako je UV == 1 onda

izlaz ('Niska opasnost');

ako je UV == 2 onda

izlaz ('Niska opasnost');

ako je UV == 3 onda

izlaz ('Umjerena opasnost');

ako je UV == 4 onda

izlaz ('Umjerena opasnost');

ako je UV == 5 onda

izlaz ('Umjerena opasnost');

ako je UV == 6 onda

izlaz ('Visoka opasnost');

ako je UV == onda

izlaz ('Visoka opasnost');

ako je UV == 8 onda

izlaz ('Vrlo visoka opasnost');

ako je UV == 9 onda

izlaz ('Vrlo visoka opasnost');

ako je UV == 10 onda

izlaz ('Vrlo visoka opasnost');

ako je UV >= 11 onda

izlaz ('Ekstremna opasnost');

Potrebno znanje: naredba ucitavania i ispisivanja, naredba odlucivanja



Zadatak: Imenik

Jedan od nacina na koji mobitelom mozemo nazvati neki telefonski broj jest da taj broj utipkamo cifru po
cifru te pritisnemo odgovarajucu tipku za poziv. Danasnji pametni mobiteli u takvoj situaciji imaju jednu

korisnu opciju. Nakon svake upisane cifre oni prikazuju sve brojeve zapisane u telefonskom imeniku koji
pocinju istim nizom cifara koje smo do tada utipkali. Npr:

Imenik Telefonski broj koji 2elimo nazvati: 325643
234156 | 325643 3 - s " . 3
853256 | 421895
o 423903 325219 325219 325219 325643 325543 325643
54309 | 327896 325643 325643 325643
218975 sz;mu 327896 | 327896
= 326100 | 326100

Ako su zadani svi telefonski brojevi zapisani u imeniku te broj koji zelimo nazvati, napisi program koji ¢e
odrediti i ispisati koliko se brojeva iz imenika prikazalo nakon svake upisane cifre broja kojeg zelimo
nazvati.

Napomena: U imeniku mogu biti medusobno jednaki brojevi. U tom slucaju, svaki se gleda kao zaseban

broj.

ULAZNI PODACI

U prvom retku nalazi se prirodan broj B (100000 < B < 999999), broj koji zelimo nazvati.

U drugom retku nalazi se prirodan broj N (1 = N = 10), broj telefonskih brojeva u imeniku.

U sljedec¢ih N redaka nalazi se po jedan prirodan broj TBi (100000 = TBi = 999999, i=1..N), i-ti telefonski
broj u imeniku.

IZLAZNI PODACI

U prvi redatreba ispisati trazeni broj brojeva iz imenika nakon §to se upise prva cifra broja B, u drugi red
trazeni broj brojeva nakon sto se upise druga cifra, u trei za trecu cifru, u Cetvrti za cetvrtu, peti za petu i u
Sesti redak broj prikazanih brojeva nakon upisane Seste cifre.

PRIMIERI TEST PODATAKA

ulaz ulaz ulaz

231435¢c 925c44 325043

3 5 10

237652 132457 2341356

245587 935644 453256

100040 234321 325218

7859432 754308
995699 218975

325643
4218495
423900
327896
32100

izlaz izlaz izlaz

2 2 4

. 1 A

0 1 2

0 1 1

0 1 1

0 1 1




Rjesenje zadatka

Zadatak mozemo rijesiti posmatrajuci zadane brojeve kao stringove, ali i kao prirodne brojeve. Ako se
odlu¢imo za prirodne brojeve, trebamo osmisliti algoritam kojim mozemo odrediti je li dva broja pocinju
istim slijedom znamenki. To je jednostavno odrediti ako se sjetimo da do vodecih znamenki u broju
mozemo dodi gledajuéi kolicnik koji dobijemo kada cjelobrojno podijelimo taj broj s odgovaraju¢om
potencijom broja 10.

Npr: za zadani broj 325643 vrijedi: 3 = 325643 div 100000; 32 = 325643 div 10000; 325 = 325643 div 1000;
3256 = 325643 div 100; 32564 = 325643 div 10; 325643 = 325643 div 1.

Kako je u zadatku definirano da ¢e zadani brojevi biti Sesteroznamenkasti, tada je moguce i rjesenje u kojem
¢e se pojedinacno provjeriti svaka situacija. Ali, ovdje ¢emo pokazati rjesenje koje ukljucuje nizive i naredbu
ponavljanja.

Programski kod (pisan u psudojezikn)

ulaz (B);

ulaz (N);

ulaz (imenik); // imenik je niz duljine N u kojem su zapisani telefonski brojevi
pot = 100000; // poCetna potencija od deset s kojom ¢emo dijeliti brojeve

za 1 := 1 do 6 ¢initi // kako bi provjerili svaku kombinaciju pocetnog slijeda
{

dio od B := B div pot; // pocetni slijed upisanih brojeva od broja B

koliko := 0; // broj brojeva koji zadovoljavaju zadani uvjet

za j := 1 do N ¢&initi

{

dio od broja := imenik[j] div pot; //pocetni slijed od broja B

ako je dio _od B = dio od broja onda

koliko := koliko + 1;

}

izlaz (koliko) ;

pot := pot div 10;
}
Potrebno znanje: naredba odludivanja, naredba ponavljanja, niz, algoritam odredivanja pocetnog
slijeda znamenki u broju



Zadatak: Isprika

Godinama su se putnici zalili da voz cesto kasni i ne dode u krajnju stanicu u za to predvideno vrijeme.
Kako bi umirio putnike, Ministar saobracaja se na N dana preselio na Zeljeznicki kolodvor i javno se
izvinuo svaki put kada bi voz na toj relaciji jako zakasnio.

Ministar kaze da je voz iz polazne stanice jako zakasnio ako je kasnio strogo viSe od prosjeka svih
kasnjenja vlakova iz polazne stanice prije njega.

Dok je zivio na kolodvoru, Ministar je vodio evidenciju i sada zeli na osnovi dobivenih podataka odgovoriti
na sljedeca pitanja:

1. Koliko je bilo ukupno kasnjenje vozova u tih N dana izrazeno u minutama;

2. Koji je dan, gledajué¢i od dana Ministrova dolaska na kolodvor, voz najviSe kasnio. Ako postoji vise
takvih dana, tada treba ispisati onaj koji je bio prije.

3. Koliko je javnih isprika zbog jakog kasnjenja voza Ministar uputio u tih N dana.

Napisi program koji ¢e na osnovu zadanih ulaznih podataka ispisati odgovore na Ministrova pitanja.
Napomena: Pretpostavljamo da je na prvi dan posmatranja dotadasnje prosjecno kasnjenje vozova bilo nula
minuta.

ULAZNI PODACI
U prvom redu nalazi se prirodan broj N (1 = N = 20), broj dana iz teksta zadatka.

U sljedec¢ih N redaka nalaze se po cetiri prirodna broja S1, M1, S2 i M2 (0 < S1, S2 = 23, 0 < M1, M2 =<
59) odvojena razmakom, pri cemu su S11 M1 sat i minuta kada je vlak trebao do¢i u kolodvor, a S2 1 M2 su
sat i minuta kada je vlak dosao u kolodvor. Vrijeme predvidenog dolaska i stvarnog dolaska voza bit ce
zadani unutar istog dana. Voz nikad nece do¢i prije predvidenog vremena dolaska i barem jedan dan ce
zakasniti.

IZLAZNI PODACI

U prvi red treba ispisati prirodan broj, odgovor na prvo pitanje. U drugi red treba ispisati prirodan broj,
redni broj dana koji predstavlja odgovor na drugo pitanje. U treci red treba ispisati prirodan broj, odgovor
na trece pitanje.

Napomena: Tacan odgovor na neko od pitanja koji nije ispisan u svom retku nece biti priznat.

PRIMJERI TEST PODATAKA

ulaz ulaz ulaz
5 3 5
g 15 9 15 12 30 1z 45 & 30 & 45
10 20 10 25 13 0 13 30 6 45 7 15
11 30 11 32 g 15 9 30 12 0 12 45
13 10 13 40 13 15 14 O
20 0 20 9 9 15 9 30
izlaz izlaz izlaz
46 &0 150
4 2 3
2 2 4
Opis prvog test podatka:

Prvi dan: kasnjenje: 0 minuta; nema isprike (0 < 0), novo prosjecno kasnjenje: 0 minuta;
Drugi dan: kasnjenje: 5 minuta; isprika (5 > 0); novo prosjecno kasnjenje: 2.5 minuta;

Treci dan: kasnjenje: 2 minute; nema isprike (2 < 2.5); novo prosjec¢no kasnjenje: 2.33 minute;
Cetvrti dan: kasnjenje: 30 minuta; isprika (30 > 2.33); novo prosje¢no kasnjenje: 9.25 minuta
Peti dan: kasnjenje: 9 minuta; nema isprike (9 < 9.25); novo prosjecno kasnjenje: 9.2 minuta



Rjesenje zadatka

U ovom zadatku imali smo tri dijela. U takvim situacijama, ako nije moguce rijesiti cijeli zadatak, treba se
koncentrirati na to da se tacno rijese neki od dijelova cijelog zadatka. Npr. ukupno kasnjenje moglo se
jednostavno rijesiti na sljedeci nacin:
N = int (input ())
kasnjenje ukupno = 0
for i in range (N) :

S1, M1, S2, M2 = map(int,input() .split())

kasnjenje ukupno += (S2 * 60 + M2) - (S1 * 60 + Ml)
print (kasnjenje ukupno)
Opcenito, cjelokupno rjesenje zadatka dobivamo pazljivim implementiranjem uslova koji se nalaze u tekstu
zadatka

Programski kod (pisan u Pythonn 3.4)

N = int(input()) # uclitamo broj dana
# inicijaliziramo varijable

kasnjenje ukupno = najvece = kada = prosjek = isprika = 0
for i in range(N): # ponovimo N puta
S1, M1, S2, M2 = map(int,input() .split()) # ucitamo ulazne podatke

# odredimo kasSnjenje vlaka za i-ti dan
kasnjenje dan = (S2 * 60 + M2) - (S1 * 60 + MI)
# ako je kasnjenje vlaka i-tog dana vece od prosjeka povecaj broj isprika
if kasnjenje dan >= prosjek:
isprika += 1
if kasnjenje dan > najvece:
najvece = kasnjenje dan # zapamtimo to kasSnjenje
kada = 1 + 1 # zapamtimo koji se dan to dogodilo
# povecamo ukupno kasnjenje za kasnjenje i-tog dana
kasnjenje ukupno += kasnjenje dan
# odredimo prosjek dosadasnjih kasnjenja
prosjek = kasnjenje ukupno / (i + 1)
print (kasnjenje ukupno)
print (kada)
print (isprika)

Potrebno znanje: naredba ponavljanja, odredivanje maksimalne vrijednosti



